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Załącznik nr 5. Wyniki testów obciążeniowych dla 22 drzew w alei dębowej na ul. Hoene-Wrońskiego 
w Gdańsku (październik 2024 r.) 

 
Drzewo nr 1  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #1 

  

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 
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Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  140% 

Drzewo nie spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=140% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo nie spełnia wymagania względem stabilności w gruncie.  

Dlatego konieczne jest wykonanie redukcji korony.  

Zgodnie z wyliczeniami program ArWilo, należy obniżyć wysokość drzewa o ok. 2 m. 

Powyższą ilustrację obrazującą zakres redukcji (zakratkowane na niebiesko pole = część korony do 

usunięcia), należy traktować jako pomocniczą. Zakres oraz umiejscowienie cięć należy dobrać w 

zależności od budowy korony oraz aktualnego stanu drzewa, kierując się powyższymi wyliczeniami.  
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Drzewo nr 2  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #2 

 
 

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  350% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=350% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 3  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #3 

 
 

 
 
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  520% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=520% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 4  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #4 

  
 

  
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  260% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=260% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
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Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 5  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #5 

  

 

  

  
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  120% 

Drzewo nie spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=120% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
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Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo nie spełnia wymagania względem stabilności w gruncie.  

Dlatego konieczne jest wykonanie redukcji korony.  

Zgodnie z wyliczeniami program ArWilo, należy obniżyć wysokość drzewa o ok. 3 m. 

Powyższą ilustrację obrazującą zakres redukcji (zakratkowane na niebiesko pole = część korony do 

usunięcia), należy traktować jako pomocniczą. Zakres oraz umiejscowienie cięć należy dobrać w 

zależności od budowy korony oraz aktualnego stanu drzewa, kierując się powyższymi wyliczeniami.  
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Drzewo nr 6  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #6 

 
 

 

 
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  170% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=170% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 7  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #7 

 
 

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  180% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=180% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 8  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #8 

 
 

 

  
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  110% 

Drzewo nie spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=110% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
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Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo nie spełnia wymagania względem stabilności w gruncie.  

Dlatego konieczne jest wykonanie redukcji korony.  

Zgodnie z wyliczeniami program ArWilo, należy obniżyć wysokość drzewa o ok. 3 m. 

Powyższą ilustrację obrazującą zakres redukcji (zakratkowane na niebiesko pole = część korony do 

usunięcia), należy traktować jako pomocniczą. Zakres oraz umiejscowienie cięć należy dobrać w 

zależności od budowy korony oraz aktualnego stanu drzewa, kierując się powyższymi wyliczeniami.  
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Drzewo nr 9  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #9 

  

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  160% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=160% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie 
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Drzewo nr 10  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #10 

  
 

  
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  200% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=200% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 11  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #11 

 
 

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  120% 

Drzewo nie spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=120% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
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Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo nie spełnia wymagania względem stabilności w gruncie.  

Dlatego konieczne jest wykonanie redukcji korony.  

Zgodnie z wyliczeniami program ArWilo, należy obniżyć wysokość drzewa o ok. 3 m. 

Powyższą ilustrację obrazującą zakres redukcji (zakratkowane na niebiesko pole = część korony do 

usunięcia), należy traktować jako pomocniczą. Zakres oraz umiejscowienie cięć należy dobrać w 

zależności od budowy korony oraz aktualnego stanu drzewa, kierując się powyższymi wyliczeniami. 
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Drzewo nr 12  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #12 

  
 

  
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  650% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=650% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 13  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #13 

 
 

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  250% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=250% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 14  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #14 

 
 

 

  
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  210% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=210% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 15  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #15 

  

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  120% 

Drzewo nie spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=120% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
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Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo nie spełnia wymagania względem stabilności w gruncie.  

Dlatego konieczne jest wykonanie redukcji korony.  

Zgodnie z wyliczeniami program ArWilo, należy obniżyć wysokość drzewa o ok. 2 m. 

Powyższą ilustrację obrazującą zakres redukcji (zakratkowane na niebiesko pole = część korony do 

usunięcia), należy traktować jako pomocniczą. Zakres oraz umiejscowienie cięć należy dobrać w 

zależności od budowy korony oraz aktualnego stanu drzewa, kierując się powyższymi wyliczeniami. 
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Drzewo nr 16  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #16 

  
 

  
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  250% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=250% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie 
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Drzewo nr 17  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #17 

  

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  270% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=270% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 18  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #18 

 
 

 

  
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  160% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=160% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 19  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #19 

  

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  230% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=230% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 20  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #20 

  
 

  
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  150% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=150% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 21  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #21 

 
 

 
 

Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  190% 

Drzewo spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=190% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
 

 

Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo spełnia wymagania względem stabilności w gruncie. Dlatego nie ma 

potrzeby wykonywania żadnych prac w celu poprawy współczynników bezpieczeństwa w tym zakresie. 
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Drzewo nr 22  
 

Ocena stabilności w gruncie w teście obciążeniowym 

Pień #22 

 
 

 

  
Współczynnik bezpieczeństwa oznaczony barwnymi polami: zielony >150%, żółty 100-150%, czerwony <100%. 
Pomiar stabilności drzewa w gruncie: linie oznaczone literami „I” 

 

Osiągnięte współczynniki bezpieczeństwa  

Stabilność w gruncie  140% 

Drzewo nie spełnia wymagania modelu w zakresie stabilności drzewa w gruncie.  

Uzyskano wynik na poziomie I=140% (przy zalecanym w modelu minimum I=150%). 
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Wnioski i zalecenia  

Zgodnie z wynikami badań drzewo nie spełnia wymagania względem stabilności w gruncie.  

Dlatego konieczne jest wykonanie redukcji korony.  

Zgodnie z wyliczeniami program ArWilo, należy obniżyć wysokość drzewa o ok. 2 m. 

Powyższą ilustrację obrazującą zakres redukcji (zakratkowane na niebiesko pole = część korony do 

usunięcia), należy traktować jako pomocniczą. Zakres oraz umiejscowienie cięć należy dobrać w 

zależności od budowy korony oraz aktualnego stanu drzewa, kierując się powyższymi wyliczeniami. 

 

 

 

Opracowali: Aleksandra Kruszewska, Mariusz Matuszewski 


